

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации НОВОХАЦКОЙ ДАРЬИ МИХАЙЛОВНЫ  
на тему «Влияние агротехнических приемов возделывания льна-долгунца на урожайность  
и качество волокна в условиях Ленинградской области», представленной на соискание  
ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности  
06.01.01 – общее земледелие, растениеводство

Лён-долгунец является основным источником отечественного натурального волокнистого сырья, обладающими уникальными свойствами, что позволяет использовать продукты его переработки в различных отраслях промышленности. Для наиболее полной реализации потенциала современных сортов льна-долгунца, возделываемых в различных регионах Российской Федерации, необходимо изучить их реакцию на технологические приёмы. В связи с этим, представленные соискателем исследования по изучению влияния агротехнических приемов возделывания льна-долгунца на урожайность и качество волокна в условиях Ленинградской области выполнены на актуальную тему.

Исследования проведены в течение 2013-2015 гг. Автором установлено действие био-препаратов на рост, развитие, морфологическую структуру урожая, продуктивность и качество волокна льна-долгунца при различных нормах высева в условиях Ленинградской области.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 13 печатных работы, в том числе 3 научные статьи в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК Российской Федерации.

Выводы и рекомендации в автореферате отвечают поставленным задачам исследований и научно обоснованы результатами полевых опытов, лабораторных исследований, расчетами экономической эффективности, достоверность которых не вызывает сомнения. В работе имеется научная новизна, практическая значимость. Результаты исследований и основные положения диссертационной работы апробированы на конференциях разного уровня, прошли производственную проверку.

В качестве замечания необходимо отметить следующее:

В заключительных выводах, предложениях производству соискатель даёт рекомендации по использованию оптимальной нормы высева семян льна-долгунца, однако в положениях, выносимых на защиту и в задачах исследования данный приём не упоминается.

Несмотря на указанное замечание, диссертационная работа «Влияние агротехнических приемов возделывания льна-долгунца на урожайность и качество волокна в условиях Ленинградской области» по актуальности, новизне и практической значимости соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Новохацкая Дарья Михайловна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Корепанова Елена Витальевна, доктор сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство (2014 г.), доцент, профессор кафедры растениеводства, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»

  
27.12.2018 г.

Почтовый адрес: 426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11  
Тел.: 8(3412)69-71-98, e-mail: [nir210@mail.ru](mailto:nir210@mail.ru)

Подпись заверяю:

Начальник управления по персоналу

ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

  
Е.В. Пашкова

